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ВІД УКЛАДАЧА 
 

Восьмий випуск покажчика серії «Вчені ХНПУ імені Г. С. 

Сковороди» присвячено Лисиченко Лідії Андріївні, професору, доктору 

філологічних наук, з 1967 по 2003 рік завідувачці кафедри української мови, 

з 1972 по 1980 рік декану філологічного факультету Харківського 

державного педагогічного інституту імені Г. С. Сковороди (а нині 

Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. 

Сковороди). 

     Мета біобібліографічного покажчика – ознайомити зацікавлених 

читачів з біографією, науковою, педагогічною діяльністю Л. А. Лисиченко. 

У покажчику подано бібліографію наукових праць Лідії Андріївни та 

літературу про вчену, яка налічує 426 джерел, що були надруковані 

впродовж 71 року (1952–2023). Це – дисертації, монографії, навчальні та 

навчально-методичні посібники, підручники, статті з наукових та 

періодичних видань, тези виступів на науково-практичних конференціях, 

книги, статті, депоновані наукові роботи, література про вчену.  

Біобібліографічний покажчик розпочинається з вступної статті 

доктора філологічних наук, професора, завідувачки кафедри 

українознавства та лінгводидактики ХНПУ імені Г. С. Сковороди Олени 

Олегівни Маленко «Науковий здобуток професора Лідії Андріївни 

Лисиченко: від слова до тексту», в якій аналізується професійний шлях 

видатної вченої, фахівця в галузі української мови. Творчу біографію Лідії 

Андріївни продовжують «Головні дати життєвої і творчої біографії Л. 

А. Лисиченко», «Основні напрями наукових досліджень Л. А. Лисиченко», 

«Нагороди та відзнаки Л. А. Лисиченко», що включають основні дати 

життя, напрями діяльності та нагороди, якими відзначена вчена.  

     Наступний розділ «Дисертації Л. А. Лисиченко» містить 

бібліографічний опис дисертацій Лідії Андріївни: на здобуття наукового 

ступеня кандидата філологічних наук за темою «Особливості говірок 

східних районів (Куп’янського і Дворічанського) Харківської області» та 

опису дисертації на здобуття наукового ступеня доктора філологічних наук 

за темою «Семантична структура слова в українській мові» та описи 

авторефератів до дисертацій.  

        Розділ «Монографії, книги» відображає бібліографічні описи 

монографій та книг, написаних Л. А. Лисиченко особисто та у співавторстві. 

       В розділі «Підручники, навчальні посібники, методичні 

рекомендації, програми, дидактичні матеріали» зібрані бібліографічні 

описи навчальних посібників, підручників, програм, методичних 

рекомендацій, дидактичних матеріалів, в написанні яких брала участь Л. А. 

Лисиченко. 

  У розділі «Словники, довідники, енциклопедії» згруповані матеріали, 

в складанні яких вчена брала участь як укладач або упорядник. 

Розділ «Депоновані  роботи»  містить бібліографічні описи 

депонованих наукових робіт Л. А. Лисиченко.  
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  Наступний розділ «Статті зі збірників, періодичних видань та 

матеріалів конференцій» відображає бібліографічні описи статей зі 

збірників, періодичних видань (газет, фахових наукових журналів) та тези 

доповідей і виступів Л. А. Лисиченко на конференціях та семінарах, в яких 

вчена приймала участь. 

Розділ «Видання за редакцією професора Л. А. Лисиченко» вміщує 

праці за редакцією Л. А. Лисиченко, у підготовці яких науковець брала 

участь як головний редактор, голова або член редколегії. 

Наступний розділ «Л. А. Лисиченко – рецензент наукових та 

навчально-методичних видань» відображає бібліографічні описи праць, 

рецензентом яких була Лідія Андріївна. 

В розділі «Рецензії та критичні статті на праці Л. А. Лисиченко» 

згруповані бібліографічні описи рецензій на праці вченої. 

   Розділ «Наукова школа професора Л. А. Лисиченко» відображає 

бібліографічні описи дисертацій та авторефератів дисертацій, науковим 

керівником яких була Л. А. Лисиченко. Матеріал згруповано у підрозділи 

«Докторські дисертації» та «Кандидатські дисертації». 

Наступний розділ «Публікації про життя та науково-педагогічну 

діяльність Л. А. Лисиченко» містить публікації про життєвий шлях, 

наукову, педагогічну діяльність Л. А. Лисиченко.                   

Допоміжний апарат біобібліографічного посібника представлено 

Іменним покажчиком, в якому наведено прізвища співавторів, 

упорядників, редакторів та інших осіб, відомості про яких є в 

бібліографічних записах, а також Абетковим покажчиком назв праць Л. 

А. Лисиченко  та праць за її  редакцією. 

Матеріал в кожному розділі розміщено у хронології, а в межах року – 

за алфавітом прізвищ авторів та назв праць.  

До покажчика увійшли документи в традиційній паперовій формі 

українською та російською мовами. Підбір матеріалів закінчено у березні 

2023 року. Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено відповідно до 

чинних державних стандартів України. Квадратні дужки застосовано у разі 

потреби доповнення назви певної статті чи наведення інших важливих 

відомостей. Опис здійснено згідно ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система 

стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний 

запис. Бібліографічний опис: загальні вимоги та правила складання» та 

ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та 

видавничої справи. Бібліографічний запис. Заголовок. Загальні вимоги та 

правила складання».  

Для підготовки покажчика використано фонди Наукової бібліотеки 

Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. 

Сковороди, Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені В. О. 

Сухомлинського, Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського 

та інших державних бібліотек. 

      Астериском (*) позначено видання, які знаходяться у фондах 

структурних підрозділів Наукової бібліотеки Харківського національного 
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педагогічного університету імені Г. С. Сковороди. (+) позначено видання, 

розміщені в науковому архіві (репозитарії) університету.  

Електронна версія покажчика розміщена на веб-сторінці Наукової 

бібліотеки Харківського національного педагогічного університету імені Г. 

С. Сковороди: http://hnpu.edu.ua/uk/division/naukova-biblioteka-hnpu-imeni-

gsskovorody та в науковому архіві (репозитарії) університету: 

http://dspace.hnpu.edu.ua/. 

Біобібліографічний покажчик має науково-інформаційний характер і 

рекомендований широкому загалу науковців, аспірантів, викладачів, 

педагогів та всім, хто цікавиться питаннями лексикології, фразеології, 

семасіології, лінгвостилістики, діалектології.  
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Науковий здобуток професора Лідії Андріївни 

Лисиченко: від слова до тексту 

 

Логічним продовженням мовознавчих концепцій і положень Олександра 

Потебні стала наукова діяльність представника Харківської філологічної 

школи, відомого українського лінгвіста, доктора філологічних наук, 

професора Лідії Андріївни Лисиченко (1928–2022), теоретичний доробок 

якої становлять численні праці (понад 170) з діалектології, лексикології, 

історії української мови, лінгвостилістики, лінгвопоетики, вивчення мовної 

картини світу й мовної особистості, соціолінгвістики.  

Лідія Андріївна Лисиченко – випускниця філологічного факультету 

Харківського державного університету імені О. М. Горького, який з 

відзнакою закінчила в 1951 році, вступивши до аспірантури на кафедру 

української мови університету. Науковим керівником аспірантки було 

призначено професора Ф. П. Медведєва.  

У 1955 році після закінченні аспірантури й напередодні захисту 

кандидатської дисертації Л.А. Лисиченко почала працювати в Харківському 

державному педагогічному інституті імені Г. С. Сковороди викладачем 

кафедри української мови (завідувач кафедри – кандидат філологічних наук, 

доцент О. Я. Петренко). Цього ж року відбувся успішний захист дисертації 

«Особливості говірок східних районів (Куп’янського й Дворічанського) 

Харківської області» на здобуття наукового ступеня кандидата філологічних 

наук. Ця дисертація стала однією з перших наукових робіт, присвячених 

говіркам цього регіону Слобожанщини. Проблеми української діалектології 

не перестали бути актуальними для Л. А. Лисиченко, яка узагальнила й 

систематизувала свої наукові спостереження в новій монографії «Говірки 

Східної Слобожанщини: поліаспектний аналіз» (2013).  

З 1967 по 2003 рік Лідія Андріївна очолювала кафедру української мови, 

яку сформувала на засадах наукових й загальнолюдських чеснот. Упродовж 

1972–1980 років Л. А. Лисиченко обіймала посаду декана філологічного 

факультету Харківського державного педагогічного інституту, а 1988 року 

стала першим деканом факультету української мови та літератури ХДПІ.  

Наукова діяльність Л. А. Лисиченко перших п’ятнадцяти років 

викладання на кафедрі української мови ХДПІ була пов’язана з питаннями 

лексичної семантики, що розв’язувалися із залученням методів структурної 

лінгвістики: з’явилися розвідки про лексичні синоніми, антоніми, 

топологічну структуру полісемантичного слова, що послужили матеріалом 

для монографії «Лексикологія української мови. Семантична структура 
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слова» (1977). Ця проблематика в її теоретичному й дослідницькому аспектах 

зазнала подальшого опрацювання в тексті докторської дисертації 

«Семантична структура слова в українській мові», яка була успішно 

захищена в Інституті мовознавства НАН України 1978 року. Матеріалом для 

аналізу послужили віддієслівні іменники української мови, у яких особливо 

помітна структурна організація лексичного ресурсу. Однорідність описаних 

одиниць дозволила виявити типологічні нюанси семантичної структури 

слова й екстраполювати їх на інші класи слів.  

Особливої дослідницької уваги в докторській роботі зазнало явище 

полісемії, яке розглядається як одне з необхідних явищ, що забезпечує 

екологічність не лише лексичної, а й усієї мовної системи загалом. Проблема 

багатозначності українського слова в її поліаспектному розв’язанні 

найповніше презентована в монографії Л. А. Лисиченко «Багатозначність 

у лексико-семантичній системі: структурний, семантичний, 

когнітивний аспект» (2008), Досліджуючи епідигматичні відношення в 

багатозначній лексиці, авторка докладно схарактеризувала їх типологічну, 

смислову й логічну структуру, зокрема дійшла висновку, що процеси 

метафоризації, метонімізації відбивають не тільки динамічні процеси в 

розвитку лексичного значення, а є й синхронічним зв’язком, на якому 

тримається семантична структура лексеми, забезпечується її тотожність. 

У наукових дослідженнях Л. А. Лисиченко не обмежується структурно-

семантичним аналізом лексики, а, продовжуючи цю тему, інтегрує в лексико-

семантичну систему мікрокомпоненти: семантичне поле, лексико-

семантичну групу, тематичну групу, визначаючи сутність кожної з одиниць і 

їхнє місце не тільки в лексичній системі, а й у мовній картині світу. Це 

питання знайшло відбиття в монографії «Лексико-семантична система 

української мови», яка вийшла двома виданнями (1997; 2006) і має попит 

серед фахівців, що свідчить про теоретичну й практичну вартість книги. 

Загалом царина наукових зацікавлень Л. А. Лисиченко відбиває 

динаміку часу й світоглядних тенденцій доби. Вивчення мови художньої 

літератури спрямувало науковця на пошуки нових парадигм лінгвопоетичних 

досліджень. Антропоцентричні підходи до вивчення мови зумовили 

продуктивність теорії мовної картини світу та мовної особистості, що 

знайшло реалізацію в монографічному дослідженні Л. А. Лисиченко 

«Лексико-семантичний вимір мовної картини світу» (Харків, 2009). Ця 

монографія стала вагомим внеском у розвиток теорії мовної картини світу в 

українській лінгвістичній науці. 

Спираючись на наукову спадщину класиків психологічного напрямку в 

мовознавстві, зокрема О. О. Потебні, а також на праці Л. С. Виготського та 
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К. Юнга, професор Л. А. Лисиченко виробила цілісну систему поглядів на 

мовну картину світу та взаємодію її рівнів. Особливо зацікавило вченого 

питання взаємозв’язку психологічного й лінгвального у формуванні мовної 

картини, зокрема вплив психологічних основ людини на мовну організацію 

її ідіостилю. Спроба наукового аналізу цієї проблеми представлена в 

численних розвідках Л. А. Лисиченко, серед яких помітною стала монографія 

«Мовний образ простору й психологія поета» (2001; у співавторстві з 

Т. В. Скорбач). Ідеї профессора Л. А. Лисиченко щодо психологічної 

детермінованості мовної картини світу людини зазнали втілення в працях її 

учнів. 

Загальнотеоретичні питання української мови, її минуле й сучасне, 

динаміка лексико-семантичних процесів нашої мови, лінгвістичні виміри 

мовної картини світу, проблеми художнього ідіостилю – ці та інші аспекти 

наукового осмислення висвітлені Лідією Андріївною в монографії «Ці 

невичерпні глибини мови» (2011). Роздуми над мовним сьогоденням, 

соціолінгвістичною ситуацією в Україні є внеском Лідії Андріївни в розвиток 

лінгвоекології, яка набуває суспільної ваги й актуальності в багатьох країнах 

Європи.  

Особливу увагу в книзі приділено й витокам Харківської філологічної 

школи, зокрема діяльності професорів Харківського університету ХІХ ст., які 

заклали підвалини української лінгвістики й літературознавства. Ці наукові 

нариси згодом оформилися в ґрунтовну монографію, написану разом з 

Тетяною Лисиченко «Харківська філологічна школа. Лінгвістичні 

традиції» (2015). Автори розгортають широку панораму становлення 

філологічної царини в Харкові, починаючи від праць професорів 

І. Тимковського, І. Рижського, Із. Срезневського й О. Потебні, який 

узагальнив і вивершив цей досвід, до їх знакових послідовників ХХ ст. – 

Л. Булаховського й Ю. Шевельова, і далі – до діяльності професорів 

харківських університетів, які сформували свої наукові школи з мовознавства 

і літературознавства.  

Свого часу Лідія Андріївна Лисиченко була залучена до великої й 

копіткої роботи з редагування двох колективних монографій – «Рідний край» 

і «Харків – моя мала батьківщина» (2003; ХНПУ імені Г. С. Сковороди), до 

яких і сама написала чимало сторінок про харківських мовознавців і 

літературознавців. Не обійшла увагою Л. А. Лисиченко й письменників 

нашого краю (Г. Квітка-Основ’яненко, М. Костомаров, М. Петренко, 

М. Семенко та ін.), які не тільки пропагували українське слово, а й 

виховували українського читача, прищеплюючи йому смак до української 
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літератури, відстоюючи місце української мови й літератури у світовому 

літературному просторі. 

Маючи хист писати змістовно, глибоко, переконливо й до того ж цікаво, 

Лідія Андріївна реалізувала його в книзі власних спогадів «І на тім 

рушникові...» (монографія-мемуари; 2012), де читачу відкривається історія 

родини авторки і її власне життя на тлі епохи, яка охоплює майже століття. 

Феноменальна пам’ять на події та людей, що ожила на сторінках книги, 

ретельність описів, аналітичність і водночас емоційність викладу зробили цю 

книгу певним бестселером серед друзів, колег, учнів Лідії Андріївни, які 

відкривали для себе багато цікавого й не знаного про життя авторки й країни.  

Далі з’явилася невеличка книжечка новел «Есеї про любов» (2016), яка 

відкрила дар Лідії Андріївни зворушливо й чуттєво говорити про найвищу 

людську чесноту – любов.  

Вагомим є внесок Л. А. Лисиченко в лінгводидактичний аспект 

вивчення мови в закладах середньої й вищої освіти. Нею було підготовлено 

ряд методичних рекомендацій для студентів-філологів з вивчення різних 

розділів мовознавства, завдання для контрольних робіт з історичної 

граматики й методики вивчення української мови, посібники.  

Для методичних потреб середньої освіти й удосконалення професійної 

компетенції вчителя-словесника були опубліковані рекомендації щодо 

вивчення в школі лексичної семантики, лексичної синонімії, формування 

мовної майстерності філолога, науково-популярні виданні для учнів «Бесіди 

про рідне слово», «Азбука культури поведінки», орфографічний словник 

української мови (у співавторстві з М. Ф. Гетьманцем), матеріали для 

учасників олімпіади школярів; навчальні посібники «Українська мова. 10-11 

клас» (2000), «Українська мова. Практикум. 10-11 клас» (2008; у 

співавторстві з О. О. Маленко). 

Окрім представлених монографій, посібників, мемуарів у списку 

публікацій професора Лідії Андріївни Лисиченко – наукові статті в збірниках 

України й зарубіжжя з актуальних питань лінгвістики; тези в матеріалах 

теоретичних і практичних конференцій; статті в енциклопедіях, довідниках, 

словниках; надруковані методичні рекомендації й дидактичні матеріали; 

опубліковані рецензії на монографії й посібники. Залишилися в наукових 

архівах відгуки опонента про дисертації аспірантів і докторантів; відгуки про 

автореферати молодих науковців, що вийшли на захист. Увесь цей потужний 

доробок зафіксовано в бібліографічних покажчиках професора 

Л. А. Лисиченко.  
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Від наукового захоплення словом до творення ним тексту – цей шлях 

Лідія Андріївна пройшла гідно, залишивши нам так багато – свої ідеї, думки, 

книги, свої почуття й емоції. Усе те, що не підвладно часу й забуттю.  

У передмову ввійшли фрагменти з контекстів професора 

С. І. Дорошенка про життя й наукову діяльність Л. А. Лисиченко. 
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ГОЛОВНІ ДАТИ ЖИТТЄВОЇ І ТВОРЧОЇ  

БІОГРАФІЇ Л. А. ЛИСИЧЕНКО 
24 березня 1928 р. – народилася в с. Кам’янка Тростянецького району                     

Сумської області 

1936–1941 навчання в середній школі № 105 м. Харкова 

1941–1943 евакуація до м. Новосибірськ, навчання в середній школі № 56, 

робота на військовому підприємстві, у колгоспі 

1943–1946 навчання в середній школі № 33 м. Харкова 

1946–1951 навчання у Харківському державному університеті  

                   ім. О. М. Горького,  (нині  Харківський    національний  

                   університет імені В. Н. Каразіна) на філологічному факультеті,  

                   отримала диплом з відзнакою за спеціальністю «Філолог.     

                   Викладач української мови та літератури»  

1951–1955 навчання в аспірантурі на кафедрі української мови в  

                  Харківському державному університеті імені О. М. Горького 

1955           захис дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата   

філологічних  наук за темою «Особливості говірок східних      

районів (Куп’янського і Дворічанського) Харківської області» 

1955–1960 викладач кафедри української мови Харківського державного    

                   педагогічного інституту імені Г. С. Сковороди 

1960–1967 доцент кафедри української мови Харківського державного   

                   університету імені О. М. Горького 

1967–2003 завідувачка кафедри української мови Харківського державного 

педагогічного інституту імені Г. С. Сковороди  

1972–1980 декан філологічного факультету Харківського державного  

                   педагогічного інституту імені Г. С. Сковороди  

  1978    захист дисертації на здобуття наукового  ступеня  доктора 

філологічних наук за темою «Семантична структура слова в 

українській мові» 

    1981  вчене звання професора 

    1991–1995 голова спеціалізованої вченої ради К.113.24.01 

    1996–2003 голова спеціалізованої вченої ради Д.64.053.03 

    2003–2015 член спеціалізованої вченої ради К.64.053.05 
2003–2015 професор кафедри української мови Харківського національного  

                   педагогічного університету імені Г. С. Сковороди 

1987 року за ініціативи професора Л. А. Лисиченко було відновлено 

діяльність Харківського історико-філологічного товариства, що колись було 

започатковане О. О. Потебнею та М. Ф. Сумцовим. 

1988–2015 рр. головний редактор фахового збірника наукових праць 

Харківського національного педагогічного університету імені 

Г. С. Сковороди «Лінгвістичні дослідження». 

2014 року член журі конкурсу поетичних читань між вищими навчальними 

закладами системи ДСНЗ України до 200-річчя з дня народження Тараса 

Шевченка. 
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Член редакційних колегій збірника наукових праць «Мова в професійному 

вимірі» Національного університету цивільного захисту України (2003–2021; 

м. Харків), збірника наукових праць ХНПУ імені Г. С. Сковороди 

«Український світ у наукових парадигмах» (2014–2021), всеукраїнського 

науково-методичного журналу «Вивчаємо українську мову та літературу» ВГ 

«Основа» (2003–2020). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОСНОВНІ НАПРЯМИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Л. А. ЛИСИЧЕНКО 
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- діалектологія 

- історія української мови 

- старослов’янська мова 
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НАГОРОДИ ТА ВІДЗНАКИ Л. А. ЛИСИЧЕНКО 

 
1969 рік – медаль А. С. Макаренка за заслуги в галузі освіти й               

                   педагогічної науки Української РСР 

1972 рік – почесна грамота Міністерства освіти УРСР та        

                   Українського республіканського комітету   

                   профспілок працівників освіти, вищої школи і   

                   наукових установ 

1974 рік – Відмінник народної освіти Узбецької РСР 

1978 рік – почесна грамота Міністерства освіти УРСР та        

                   Українського республіканського комітету   

                   профспілок працівників освіти, вищої школи і   

                   наукових установ  
1985 рік – Відмінник народної освіти Української РСР  

1999 рік – дипломант І-го обласного конкурсу «Вища школа   

                   Харківщини – кращі імена» в номінації «завідувач   

                   кафедри» 

2003 рік – почесна грамота Харківського державного  

                   педагогічного університету імені Г. С. Сковороди з  

                   нагоди 75-річчя 

2008 рік – почесна грамота Харківського національного  

                   педагогічного університету імені Г. С. Сковороди з  

                   нагоди 80-річчя 

2012 рік – указом Президента України призначено    

                   довічну державну стипендію як видатному  

                   діячу освіти  

2013 рік – почесний професор Національного університету  

                   цивільного захисту України 

2013 рік – Почесна нагорода «За вагомий внесок у розвиток  

                   освіти та науки» Міністерства надзвичайних  

                   ситуацій України» 

2013 рік – почесна грамота Харківського національного  

                   педагогічного університету імені Г. С. Сковороди з  

                   нагоди 85-річчя 

2017 рік – почесна грамота видавничої групи «Основа» з  

                   нагоди 15-річчя заснування видавництва за   

                   багаторічну участь у роботі редакційної колегії  

                   науково-методичного журналу «Вивчаємо   

                   українську мову та літературу»  
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Дисертації Л. А. Лисиченко 
 

       1955 
 

1. Лисиченко Л. А. Особливості говірок східних районів (Куп’янського і 

Дворічанського) Харківської області : автореф. дис. … канд. філол. наук / Л. 

А. Лисиченко ; Харків. держ. ун-т ім. О. М. Горького. – Харків : ХДУ, 1955. – 
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Достиглий овоч у Грінченка й Даля.  
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Статті зі збірників, періодичних видань  

та матеріалів конференцій 
 

Мова – втілення думки.  

Що багатша думка, то багатша мова.  

Любімо її, вивчаймо її, розвиваймо її!  

Борімося за красу мови, за правильність мови,  

за приступність мови, за багатство мови...  

Максим Рильський 
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Лисиченко // Український світ у наукових парадигмах : зб. наук. пр. / Харків. 

нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; Харків. іст.-філол. т-во ; [редкол.: О. О. 
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Видання за редакцією професора Л. А. Лисиченко 
 

Як гул століть, як шум віків, 

Як бурі подих – рідна мова, 

Вишневих ніжність пелюстків, 

Сурма походу світанкова, 

Неволі стогін, волі спів, 

Життя духовного основа. 

М. Рильський 
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Лисиченко Л. А. в редколегії: 2003–2020. 

 



48 
 

226. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 10 / Харків. держ. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків 

: ХДПУ, 2003. – 172 с. : портр. – * 

 

227. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 11, ч. 1 / Харків. держ. пед. 

ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – 

Харків : ХДПУ, 2003. – 167 с. : портр. – * 

 

228. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 11, ч. 2 / Харків. держ. пед. 

ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – 

Харків : ХДПУ, 2003. – 129 с. : портр. – * 

 

229. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Акад. пожеж. безпеки України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ 

Харків : АПБУ, 2003. 

 

2004 

 

230. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 12 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2004. – 173 с. : портр. – * 

 

231. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 13 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2004. – 164 с. : портр. – * 

 

232. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 14 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2004. – 171 с. : портр. – * 

 

233. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Акад. цивіл. захисту України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ 

Харків : АЦЗУ, 2004. 

 

  2005 

 

234. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 15 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2005. – 171 с. : портр. – * 

 

235. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 16 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2005. – 171 с. : портр. – * 

 



49 
 

236. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 17 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2005. – 171 с. : портр. – * 

 

237. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Акад. цивіл. захисту України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ 

Харків : АЦЗУ, 2005. 

 

2006 

 

238. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 18 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2006. – 163 с. : портр. – * 

 

239. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 19 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2006. – 171 с. : портр. – * 

 

240. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 20 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2006. – 183 с. : портр. – * 

 

241. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ 

Харків : УЦЗУ, 2006. 

 

2007 

 

242. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 21 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2007. – 167 с. : портр. – * 

 

243. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 22 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2007. – 193 с. : портр. – * 

 

244. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 23 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2007. – 183 с. : портр. – * 

 

245. Літературна Харківщина : довідник / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; [редкол.: М. Ф. Гетьманець (голова), І. І. Доценко, Л. А. 

Лисиченко [та ін.]. – 2-ге вид., випр. і допов. – Харків : Майдан, 2007. – 319 с. 

– * 

 



50 
 

246. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ 

Харків : УЦЗУ, 2007. 

 

2008 

 

247. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 24 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2008. – 174 с. : портр. – * 

 

248. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 25 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2008. – 182 с. : портр. – * 

 

249. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 26 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2008. – 184 с. : портр. – * 

 

250. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ 

Харків : УЦЗУ, 2008. 

 

 
 

251. Слово. Думка. Людина : зб. наук. пр. із актуал. проблем лінгвістики : до 

80-річчя від дня народж. д-ра філол. наук, проф. Л. А. Лисиченко / Харків. нац. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко та ін. ; відп. за вип. 

О. А. Олексенко]. – Харків. – 2008. – 294 с. – *  

 

2009 

 

252. Лінгвістична палітра : зб. наук. пр. з актуал. проблем лінгвістики / за 

заг. ред. Л. А. Лисиченко. – Харків, 2009. – 238 с. 

 

253. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 27 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2009. – 273 с. : портр. – * 

 



51 
 

254. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 28 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2009. – 294 с. : портр. – * 

 

255. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ 

Харків : УЦЗУ, 2009. 

 

 2010 

 

256. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 29 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2010. – 245 с. : портр. – * 

 

257. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 30 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2010. – 235 с. : портр. – * 

 

258. Маленко О. О. Лінгво-естетична інтерпретація буття в українській 

поетичній мовотворчості (від фольклору до постмодерну) : монографія / О. О. 

Маленко ; ред. Л. А. Лисиченко ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди, 

Харків. іст.-філол. т-во. – Харків : [б. в.], 2010. – 488 с. 

 

259. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Нац. ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. 

‒ Харків : НУЦЗУ, 2010. 

 

2011 

 

260. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 31 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2011. – 228 с. : портр. – * 

 

261. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 32 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2011. – 298 с. : портр. – * 

 

262. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Нац. ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. 

‒ Харків : НУЦЗУ, 2011. 

 2012 

 

263. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 33 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2012. – 247 с. : портр. – * 



52 
 

 

264. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 34 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2012. – 292 с. : портр. – * 

 

265. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Нац. ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. 

‒ Харків : НУЦЗУ, 2012. 

         2013 

 

266. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 35 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2013. – 301 с. : портр. – * 

 

267. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 36 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2013. – 302 с. : портр. – * 

 

268. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Нац. ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: Л. А. Лисиченко [та ін.]. 

‒ Харків : НУЦЗУ, 2013. 

 

2014 

 

269. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 37 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2014. – 235 с. : портр. – * 

 

270. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 38 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2014. – 251 с. : портр. – * 

 

271. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 груд. 2014 р. : у 2-х ч. Ч. 1. / Нац. 

ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: В. П. Садковий (голова), Л. А. 

Лисиченко [та ін.]. ‒ Харків : НУЦЗУ, 2014. 

 

272. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 груд. 2014 р. : у 2-х ч. Ч. 2. / Нац. 

ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: В. П. Садковий (голова), Л. А. 

Лисиченко [та ін.]. ‒ Харків : НУЦЗУ, 2014. 

 

273. Український світ у наукових парадигмах : зб. наук. пр. Вип. 1 / Харків. 

нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; Харків. іст.-філол. т-во ; [редкол.: О. О. 

Маленко (голов. ред.),  Л. А. Лисиченко та ін.]. – Харків : ХІФТ, 2014. – 160 с. 



53 
 

2015 

 

274. Актуальні проблеми української лінгвістики: теорія і практика : зб. 

наук. пр. / Київ. нац. ун-т ім. Т. Шевченка ; за ред. Л. І. Шевченко, Л. А. 

Лисиченко [та ін.]. – Київ : ВПЦ «Київ. ун-т», 2015. – Вип. 31. – 176 с. 

 

275. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 39 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2015. – 212 с. : портр. – * 

 

276. Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. Вип. 40 / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : 

ХНПУ, 2015. – 185 с. : портр. – * 

 

277. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Нац. ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: В. П. Садковий (голова), 

Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ Харків : НУЦЗУ, 2015. 

 

278. Український світ у наукових парадигмах : зб. наук. пр. Вип. 2 / Харків. 

нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; Харків. іст.-філол. т-во ; [редкол.: О. О. 

Маленко (голов. ред.), Л. А. Лисиченко та ін.]. – Харків : ХІФТ, 2015. – 148 с. 

 

2016 

 

279. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Нац. ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: В. П. Садковий (голова), 

Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ Харків : НУЦЗУ, 2016. 

 

280. Український світ у наукових парадигмах : зб. наук. пр. Вип. 3 / Харків. 

нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; Харків. іст.-філол. т-во ; [редкол.: О. О. 

Маленко (голов. ред.), Л. А. Лисиченко та ін.]. – Харків : ХІФТ, 2016. – 176 с. 

 

2017 

 

281. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. онлайн-конф., 19 жовт. 2017 р. / Нац. ун-т 

цивіл. захисту України ; редкол.: В. П. Садковий (голова), Л. А. Лисиченко [та 

ін.]. – Харків : НУЦЗУ, 2017. ‒ 227 с. ‒ URL: 

https://nuczu.edu.ua/images/topmenu/science/konferentsii/_----2017.pdf  

 

282. Український світ у наукових парадигмах : зб. наук. пр. Вип. 4 / Харків. 

нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; Харків. іст.-філол. т-во ; [редкол.: О. О. 

Маленко (голов. ред.), Л. А. Лисиченко та ін.]. – Харків : ХІФТ, 2017. – 130 с. 

 

 

https://nuczu.edu.ua/images/topmenu/science/konferentsii/_----2017.pdf


54 
 

2018 

 

283. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Нац. ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: В. П. Садковий (голова), 

Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ Харків : НУЦЗУ, 2018. 

 

284. Український світ у наукових парадигмах : зб. наук. пр. Вип. 5 / Харків. 

нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; Харків. іст.-філол. т-во ; [редкол.: О. О. 

Маленко (голов. ред.), Л. А. Лисиченко та ін.]. – Харків : ХІФТ, 2018. – 117 с. 

 

2019 

 

285.  Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Нац. ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: В. П. Садковий (голова), 

Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ Харків : НУЦЗУ, 2019. 

 

286. Світ українського Слова. Синонімія. Словник найуживаніших 

синонімічних рядів : наук.-метод. посіб.-довід. : на допомогу укр. лінгвістові / 

Харків. акад. неперерв. освіти ; [авт.-уклад.: А. П. Ярещенко, Л. І. Нечволод, 

В. І. Бездітко ; за заг. ред. Л. А. Лисиченко]. – Харків : Золоті сторінки, 2019. 

– 592 с. – (Нова українська школа). 

 

 2020 

 

287. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Нац. ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: В. П. Садковий (голова), 

Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ Харків : НУЦЗУ, 2020. 

 

2021 

 

288. Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний аспект : зб. 

наук. пр. / Нац. ун-т цивіл. захисту України ; редкол.: В. П. Садковий (голова), 

Л. А. Лисиченко [та ін.]. ‒ Харків : НУЦЗУ, 2021. 

 

Л. А. Лисиченко – рецензент наукових  

та навчально-методичних видань  
 

          1981 

 

289. Лисиченко Л. А. [Рецензія] / Л. А. Лисиченко // Українська мова і 

література в школі. – 1981. – № 9. – С. 74–75. – Рец. на кн.: Кочерган М. П. 

Слово і контекст: лексична сполучуваність і значення слова / М. П. Кочерган. 

– Львів : Львів. ун-т, 1980. – 183 с. 

 



55 
 

          1987 

 

290. Лисиченко Л. А. [Рецензія] / Л. А. Лисиченко // Українська мова і 

література в школі. – 1987. – № 3. – С. 56–57. – Рец. на кн.: Конфедерат І. М. 

Комплексне повторення на уроках української мови в 5–6 класах : посіб. для 

вчителів [Лексика і фразеологія] / І. М. Конфедерат. – Київ : Рад. шк., 1985. – 

119 с. 

   

  1988 

 

291. Лисиченко Л. А. [Рецензія] / Л. А. Лисиченко, І. В. Тимченко // 

Українська мова і література в школі. – 1988. – № 7. – С. 64–67. – Рец. на кн.: 

Алефіренко М. Ф. Теоретичні питання фразеології : [монографія] 

/ М. Ф. Алефіренко. – Харків : Вища шк., 1987. – 136 с. 

 

         2006 

 

292. Калашник Володимир Семенович : біобібліогр. покажч. / уклад.: Г. А. 

Губарева, Р. А. Трифонов ; рец.: Л. А. Лисиченко, О. П. Телехова. – Харків : 

ХНУ, 2006. – 28 с. 

 

293. Лисиченко Л. А. Нове в ономастиці / Л. А. Лисиченко // Лінгвістичні 

дослідження : зб. наук. пр. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; 

[редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків, 2006. – Вип. 20. – С. 

173–175. – Рец. на кн.: Карпенко О. Ю. Проблематика когнітивної ономастики 

/ О. Ю. Карпенко. – Одеса : Астропринт, 2006. – 324 с. – * 

 

         2007 

 

294. Лисиченко Л. А. Лінгвістичні дослідження на допомогу вчителю / Л. А. 

Лисиченко // Вивчаємо українську мову та літературу. – 2007. – № 28. – С. 37–

39. – Рец. на кн.: Черемська О. С. Лексична та граматична інтерференція в 

сучасній українській літературній мові (на матеріалі преси Харківщини 50–80-

х років ХХ ст.) : монографія / О. С. Черемська ; Харків. нац. економ. ун-т. – 

Харків : ІНЖЕК, 2006. – 184 с. 

              

         2010 

 

295. Лисиченко Л. А. Мовно-естетичні знаки національної культури як ключ 

до пізнання духовного світу людини / Л. А. Лисиченко // Лінгвістичні 

дослідження : зб. наук. пр. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; 

[редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. ред.) та ін.]. – Харків, 2010. – Вип. 30. – С. 

224–225. – Рец. на кн.: Єрмоленко С. Я. Мовно-естетичні знаки  української 

культури / С. Я. Єрмоленко. – Київ : Ін-т укр. мови НАН України, 2009. – 352 

с. – * 



56 
 

 

296. Лисиченко Л. А. На книжкову полицю словеснику: художня проза в 

лінгвостилістичному вимірі : [рецензія] / Л. А. Лисиченко // Вивчаємо 

українську мову та літературу. – 2010. – № 30. – С. 30–32.  

 

297. Лисиченко Л. А. Науково-інтелектуальний вимір сучасної філологічної 

освіти студентів-магістрів / Л. А. Лисиченко // Лінгвістичні дослідження : зб. 

наук. пр. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко 

(голов. ред.) та ін.]. – Харків, 2010. – Вип. 30. – С. 226–227. – Рец. на кн.: 

Програми курсів «Проблеми інтелектуальної еволюції української 

літературної мови», «Актуальні дослідницькі епістеми в українському 

мовознавстві» / упоряд. Л. І. Шевченко ; Київ. нац. ун-т ім. Т. Шевченка, каф. 

іст. та стилістики укр. мови. – Київ : КНУ, 2009. – *       

 

2012 

 

298. Лисиченко Л. А. Динамічні процеси метафори в парадигмі когнітивної 

лінгвістики / Л. А. Лисиченко // Лінгвістичні дослідження : зб. наук. пр. / 

Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: Л. А. Лисиченко (голов. 

ред.) та ін.]. – Харків, 2012. – Вип. 34. – С. 280–281. – Рец. на кн.: Кравець Л. 

В. Динаміка метафори в українській поезії ХХ ст. / Л. В. Кравець. – Київ : 

Академія, 2012. – 416 с. – URL: 

file:///C:/Users/Admin/Downloads/znpkhnpu_lingv_2012_34_50.pdf  

          

       2013 

 

299. Лисиченко Л. А. Ще крок до наукового взаєморозуміння / Л. А. 
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1997. – 129 с. 

 

 

file:///C:/Users/Admin/Downloads/znpkhnpu_lingv_2012_34_50.pdf
file:///C:/Users/Admin/Downloads/2491-4987-1-SM%20(1).pdf


57 
 

             2007 
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; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Київ, 2011. – 36 с. 

 

311. Голобородько К. Ю. Концептосфера мовотворчості Олександра Олеся 
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філол. наук : 10.02.01 – укр. мова / Л. С. Загребельна ; Харків. держ. пед. ін-т 
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пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків, 1996. – 197 с. 

 

 1997 
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Синтаксис контексту в «Мисливських усмішках» О. Вишні 74 

Слово. Думка. Людина 251 (ред.) 

«Слово о полку Ігоревім» і мова його часу 137 

Словоскладання як засіб словотворення у творах Лесі Українки 79 

Слово – теж діло 94 

Современный русский язык: лексикология и фразеология 39 

Сопоставительная характеристика базовых лексико-семантических явлений 

33 

Сопоставительное исследование русской и украинской фразеологии 89 

Спасибі, мамо! 179 

Співвідношення логічного і лінгвістичного в лексико-семантичній системі 95 

Спогади 161 

Сравнительно-сопоставительная характеристика некоторых фразеологизмов 

русского и украинского языков 83 

Сравнительно-сопоставительное изучение фразеологических единиц 

русского и украинского языков в условии двуязычия 81, 90 

Срезневський Ізміїл Іванович 173 

Стан і ситуація в українській мові 119 

Старослов’янська мова 52 

Сторінки з минулого 194 

Структура мовної картини світу 155 

Структурно-семантический и стилистический анализ художественного 

текста 210 (ред.) 

Сучасна лінгвопоетика: інтеграція наукового мислення 174 

Сучасна українська літературна мова. Лексика і фразеологія 25 

Схід і Захід у поетичному мовосвіті Агатангела Кримського 198 

 

Т 

Творчість М. Хвильового в становленні української літературної мови 120 

Типи лексичної конотації 99 

Типи синонімів за значенням 87 

Топологічна структура полісемантичних іменників у сучасній українській 

мові 93 

Топономіка 84 

 

У 

Українська мова 47 

Українська мова: 10-11 класи 44 

Українська мова – мова української держави 148 
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Українська мова: практикум 10-11 кл. 51 

Українська мова: становлення та функціонування 156 

Український світ у наукових парадигмах 273 (ред.), 278 (ред.), 280 (ред.), 282 

(ред.), 284 (ред.) 

«У нас нема зерна неправди за собою» 191 

У Слові – доля: до ювілею проф. Л. І. Мацько 192 

Учений з героїчного покоління 157 

 

Ф 

Факультет української мови та літератури 139 

Федір Пилипович Медведєв (до 100-річчя від дня народження) 199 

Філологічна наука 149 

Формирование у школьников навыков работы со словарём 24 

Формування активної життєвої позиції учнів на уроках української мови 37 

Формування мовної картини світу людини як засіб її духовного збагачення 

123 

Формування національної мовної картини світу у викладанні рідної мови 167 

Фразеология и ее изучение в школе 26 

Фразеологія в мовній картині світу Григорія Сковороди 115 

Фразеологія в українській радянській поезії 77 

І. Франко – борець за єдину українську літературну мову 75 

 

Х 

Харків – моя мала Батьківщина 48, 49 

Харківська філологічна школа: лінгвістика 9 

Харківська філологічна школа. Лінгвістичні традиції: до 180-річчя від дня 

народж. О. О. Потебні 17 

Харківський державний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди 7 

Харківський колегіум 85, 175 

Харківський педагогічний 116 

Харків – центр українського відродження 150 

Художній простір у мовній картині світу поетичного твору 133 

 

Ц 

Ці невичерпні глибини мови 12 

Ця неосяжна мова 193, 197 

 

Ч 

Читач і літературна мова 158 

 

Ш 

А. П. Шафарик 86 

Шевельов Юрій Володимирович 176 

Шкляревський Георгій Іванович 177 

Шляхи підвищення ефективності підготовки вчителя-словесника 34 



85 
 

 

Щ 

Ще крок до наукового взаєморозуміння 299 (рец.) 

Що за людина! (до 110-річчя від дня народження М. А. Жовтобрюха) 203 

 

Я 

Яновський Юрій Іванович 178 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


	Біобібліографічний покажчик має науково-інформаційний характер і рекомендований широкому загалу науковців, аспірантів, викладачів, педагогів та всім, хто цікавиться питаннями лексикології, фразеології, семасіології, лінгвостилістики, діалектології.
	1996–2003 голова спеціалізованої вченої ради Д.64.053.03
	- лексикологія
	- фразеологія
	- семасіологія
	- лінгвостилістика
	- лінгвопоетика
	- соціолінгвістика
	- діалектологія
	- історія української мови
	- старослов’янська мова

